

浓缩铀丰度可突破20%

伊朗：暂时不打算这样做

新华社9月8日电 伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪7日确认，伊朗已经具备生产丰度超过20%浓缩铀的能力，只是暂时不打算这样做。

为回应美国退出伊朗核问题全面协议并频繁追加对伊朗制裁，伊朗方面逐步中止履行伊核协议部分条款。

【提速】

卡迈勒万迪7日召开记者会，身边是数台离心机。

他说，伊朗向更为先进的离心机内注入铀气，具备生产丰度20%浓缩铀的能力。“我们国家可以把浓缩铀的丰度提至20%甚至更高。”

伊朗总统哈桑·鲁哈尼4日宣布，伊朗6日起着手开发新型离心机，以加速铀浓缩。

伊朗原子能组织7日说，已经启动20台IR-4型离心机和20台

IR-6型离心机，作为中止履行伊核协议部分条款的第三步。

卡迈勒万迪说：“这些离心机的能力是以往机器的数倍。这一情况从昨天（6日）开始。”

俄罗斯卫星通讯社报道，按伊核协议，伊朗只能使用10台IR-4型离心机。

美国政府2018年退出伊核协议，近期加强在海湾的军事部署。伊方先前两次分批放弃执行协议部分条款，即突破低丰度浓缩铀存量300公斤和浓缩铀丰度3.67%的上限。

【可逆】

卡迈勒万迪7日说：“我们已经开始解除伊核协议对（伊朗核项目）研发的限制……将开始发展更快、更先进的离心机。所有这些步骤都可逆，只要另一方履行承诺。”

他进一步“敲打”欧洲方面：

“欧洲人应该知道，为挽救2015年协议，所剩时间不多……我们的（浓缩铀）储备正在快速增加，希望他们能够醒悟。”

欧洲方面先前设立与伊朗的新型结算机制、提议向伊朗提供150亿美元额度信用贷款，试图换取伊朗恢复履行核协议全部条款。伊朗多次对欧洲维护伊核协议的实际进展表达不满。

【可查】

卡迈勒万迪确认，将继续允许联合国下属国际原子能机构人员监督伊朗核项目。

他说，“我们不打算改变国际原子能机构的核查流程”，伊朗对核项目透明的承诺没有改变。

国际原子能机构8月30日通报，伊朗低丰度浓缩铀存量为大约360公斤；伊方只有超过10%的浓缩铀突破丰度3.67%的上限，达到4.5%。

印度5年内 将投资100万亿卢比 用于基础设施建设

新华社孟买9月8日电 印度财政部长西塔拉曼日前表示，印度政府计划在未来5年内投资100万亿卢比（约合1.4万亿美元）用于基础设施建设。

印度财政部在一份声明中表示，高质量的基础设施是实现广泛和包容增长的先决条件。基础设施投资对于维持印度高速增长非常必要。为在2024至2025财年实现5万亿美元的国内生产总值目标，印度需要于这几年在基础设施建设领域进行投资。

英就业与养老金 大臣宣布辞职

新华社伦敦9月7日电 英国就业与养老金大臣安伯·拉德7日晚宣布辞职，并同时宣布退出英国保守党。

拉德当天在致英国首相约翰逊的信中说，当初她加入约翰逊内阁时认为可以将“无协议脱欧”作为一个选项，因为这是争取与欧盟达成新的协议以实现英国在10月31日离开欧盟的一个手段，“但是，我现在已不再认为争取有协议‘脱欧’是政府的主要目标了”。拉德的辞职使约翰逊在“脱欧”问题上再次遭受打击。

纽约华尔街 铜牛遭人为损毁

新华社纽约9月7日电 美国纽约曼哈顿的知名雕塑华尔街铜牛7日遭人用硬物损坏，嫌疑人已被警方逮捕，目前尚不清楚此人动机。

当地时间7日下午，一名来自得克萨斯州的42岁男子使用一个貌似班卓琴的器物猛砸铜牛，在铜牛右耳处留下多道划痕，并造成一个长数厘米的裂口。现场民众随即报警，该男子很快被警方逮捕，并以刑事恶作剧、非法持有武器、扰乱社会治安的罪名被起诉。

这并非该雕塑第一次遭到破坏。2008年和2017年都曾有人向铜牛泼过蓝色油漆。

华尔街铜牛于1989年被安置于曼哈顿金融区华尔街附近，很快成为纽约地标。由于靠近纽约证券交易所，又象征着“牛市”，它也是美国金融市场重要的“吉祥物”。

“中国文化日”系列活动 在亚美尼亚首都开幕

9月7日，在亚美尼亚首都埃里温举行的“中国文化日”系列活动开幕式上，来自中国国家京剧院的艺术家表演京剧《霸王别姬》选段。

亚美尼亚“中国文化日”系列活动7日在亚美尼亚首都埃里温开幕。
新华社发



中阿巴外长举行第三次对话

新华社伊斯兰堡9月8日电 9月7日，第三次中国—阿富汗—巴基斯坦外长对话在巴基斯坦伊斯兰堡举行。国务委员兼外交部长王毅、阿富汗外长拉巴尼、巴基斯坦外长库雷希出席。

王毅表示，中阿巴外长对话启动以来，三国充分发挥战略对话、反恐安全磋商和务实合作对话三大支撑机制作用，增进互信、促进合作，达成一系列重要共识，取得许多积极成果。当前，南亚局势出现深刻复杂变化。美国和阿富汗塔利班和谈取得积极进展。阿富汗和平与和解面临重大机遇。一些历史遗留的争议问题再度升温，本地区和平稳定受到影响。国际上单边主义、保护主义和霸凌行径大行其道，发展中国家利益面临威胁和挑战。

王毅指出，中阿巴山水相连、命运与共，都有维护地区和平稳定、实现长治久安的愿望，都有推进“一带一路”建设、促进地区互联互通的需求，都有实现可持续发展、改善人民福祉的期待。三国应共同努力，在推动“阿人主导、阿人所有”的阿富汗和解进程，促进阿巴关系改善，推进三国务实合作，共同打击恐怖主义等方面作出新的努力。

拉巴尼和库雷希积极评价三国在中阿巴外长对话机制下围绕“政治互信与和解”“发展合作与联通”“安全合作与反恐”三大主题开展交流合作取得的进展，高度赞赏中方为推动三方合作所作贡献。拉巴尼和库雷希表示，中国是阿、巴友好邻邦和真诚伙伴，长期以来

为促进阿和平和解进程、推动阿巴关系改善、维护地区和平稳定发挥了重要建设性作用。当前地区形势复杂演变，阿、巴愿在三方合作机制下，同中方加强沟通协调，深化经贸、人文、互联互通、共建“一带一路”合作，共同打击“东伊运”等恐怖势力，维护地区和平稳定，促进地区发展繁荣。

三国外长同意通过“阿人主导、阿人所有”的和解进程，推动阿富汗实现持久和平稳定；同世界银行等国际金融机构合作开展三国互联互通项目；并通过了三国合作打击恐怖主义谅解备忘录首批落实项目清单。三国外长还同意，2020年在中国举行第四次三方外长对话。

对话会后，三国外长共同会见记者，发表了三方联合声明。